

КЕМЕРОВО

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» на территории города Кемерово реализуется комплекс мероприятий.

В 2023 году город Кемерово не приостановил меры финансовой поддержки, предусмотренные муниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово» на 2015-2026 годы.

В период с 10.07.2023 по 11.08.2023 осуществлялся прием документов на предоставление субсидий предпринимателям для компенсации части затрат в связи с приобретением оборудования, уплатой лизинговых платежей, процентов по кредитным договорам. Всего было подано 36 заявок. Общее количество получателей поддержки – 32 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее – субъект МСП). В соответствии с конкурсным отбором предпринимателям за счет средств местного бюджета предоставлялись субсидии для возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования, уплатой процентов по кредитным договорам, лизинговых платежей, участие в выставках - ярмарках. Общая сумма поддержки составила 6 212,800 тыс. руб. Финансирование осуществлялось из городского бюджета.

Для популяризации предпринимательской деятельности в 2023 году реализован совместный информационный проект администрации города Кемерово и Муниципального некоммерческого фонда поддержки малого предпринимательства г. Кемерово (далее – Муниципальный фонд) «Малый бизнес в лицах», представляющий собой истории кемеровских предпринимателей о становлении и развитии их бизнеса. Указанный информационный проект включал в себя каталог «Малый бизнес в лицах», состоящий из 10 статей и 10 видеосюжетов о кемеровских предпринимателях. Всего участие в проекте приняли 20 предпринимателей, информация о которых размещена на сайте <https://gazeta.a42.ru/>, в бизнес-журнале «Капитал».

В целях продвижения товаров субъектов МСП, развития предпринимательской деятельности, в том числе стимулирования импортозамещения администрация города Кемерово совместно с Муниципальным фондом привлекают к участию субъектов МСП в выставочно – ярмарочных мероприятиях. В 4 квартале 2023 года было привлечено к участию в выставочно – ярмарочных мероприятиях 20 предпринимателей города, участие в которых позволило предпринимателям реализовать свою продукцию, наладить деловые контакты, заключить договоры о сотрудничестве с крупными предприятиями области.

В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса, поддержки и популяризации семейного предпринимательства на территории города Кемерово в 2022 году был впервые проведен конкурс для субъектов МСП, направленный на содействие возрождению, укреплению, сохранению и развитию семейных традиций – «Семейный бизнес – 2022». Прошли отбор и стали победителями 6 субъектов МСП в сфере креативных индустрий, производства и социальной сферах. В 2023 году заявки на конкурс принимались с 26 июля по 11 сентября по 4 номинациям. Победителями признаны 9 организаций, которые получили дипломы и денежные премии. Общая сумма средств поддержки из бюджета города Кемерово составила 241,4 тыс. рублей.

Инфраструктурой поддержки субъектов МСП (МБУ «Центр поддержки предпринимательства», Муниципальный фонд) организованы конференции, акселерационные проекты, обучающие программы, мастер-классы, лекции, комплексные программы для повышения образованности предпринимателей города в вопросах ведения предпринимательской деятельности в формате вебинаров.

Организованы и проведены встречи Главы города с предпринимательским сообществом, в ходе которых обсуждались результаты внедрения новых правил благоустройства (дизайн-кода) информационных конструкций для предпринимателей, административный контроль и правовые проблемы предпринимательства, мешающие развитию бизнеса в Кузбассе; имущественные торги с точки зрения необходимости и возможности перевода их в электронную форму; новые меры поддержки, кадры для малого бизнеса.

В июне 2023 года на территории города Кемерово была проведена VII Областная летняя Спартакиада среди субъектов МСП, самозанятых и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства. Мероприятие направлено на приобщение бизнес – сообщества к здоровому образу жизни, к систематическим занятиям физической культурой и спортом, на развитие прямого диалога бизнеса с властью, популяризацию и развитие предпринимательства в городе Кемерово. В Спартакиаде приняли участие команды из 17 муниципальных образований Кузбасса (более 300 человек).

Основные задачи на 2024 год:

1. С целью всестороннего развития сектора малого и среднего предпринимательства продолжится реализация мероприятий в рамках региональных проектов и муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово» на 2015-2026 годы».

2. В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса, поддержки семейного предпринимательства на территории города Кемерово, укрепления авторитета и поддержки института семьи, базовых семейных ценностей администрацией города Кемерово планируется проведение конкурса для семейных предприятий – «Семейный бизнес».

3. В рамках содействия в имущественном обеспечении реализации и развития бизнес-проектов субъектов МСП будет пополнен перечень муниципального имущества (перечень имущественной поддержки) для предоставления его субъектам МСП. В настоящее время в перечень включены 54 объекта из числа муниципального нежилого фонда (12 объектов движимого имущества, 38 недвижимого имущества, 4 земельных участка).